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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . * 2 kor.
Fit évre 6 kor.
Negyedévre . 3 kor.

Egves szára ára ib fillér.

Hirdetések dija:
f ~-czentimé‘terenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez nény- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

■ az alsófehér vármegyei gazdasági egyesület hivatalos közlönye. ■

Szerkesztőség
és

1< i ti <1 óhivatal:

Földes Ede
köny vkereskedéae

Betb’sn-uteza 2. sz. alatt, 
hova ugv 1 lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Rora 4U ímer. ---- ̂
Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön es vasarnap.

Virágvasárnap.
Százkileuczvenkiieucz esztendeje telik le a mai virág- 

vasárnappal, hogy városunk Rabul in rabló csordáinak 
martalékává lett. Még abban a vad korszakban is pél­
dátlanul áll a szomorú eset, melynek e város polgár­
sága, minden hibája nélkül áldozatul esett.

Retmel 8 óra tájt a rendetlen és zsákmányra ebes 
labaimz-csapatok körülfogták a váifalakat, melyek köze 
a polgárság egy része vonta magát. Más rész az Ur- 
l,eoyre menekült fel. De sem a lakosságot a vártalak 
és hegytető, sem az Isten házát és a tudományok 
tanyáját az ékesszavu professzor könyörgése, sem az 
iskola elrejtett drágaságait a pinezék boltozata és 
vasas ajtai meg nem védhettek a rablók dühétől.
A mi tüzet foghatott: azt felgyújtották; a mi elvihető 
volt- magukkal vitték. Csak romot, vért, nyomort 
hagytak meg Enyednek. És egy szép emléket, egy 
világító pontot a gyász sötétségében : a városi polgá­
rok és a diákok halálmegvető hősies elszántságának 
legendás hagyományát.

A diák a ki a város határáig kergette az ellenséges 
utócsapatot, győzelmes botját a patak partjára ültette.
A fűzfa-bot gyökeret mélyesztett a kedvező talajon es 
erős, terebélyes fává magasodott.

Sokszor támadta meg a vihar azóta is; egyszer jég­
verés tépte meg viruló ioinbozatját; egyszer meg erő­
teljes ágaiban tettek kárt az ellenséges kezek.

De a fának életerejét semmi meg nem béníthatta. 
Gyökerei mind messzebb ágaznak; törzse daczol hat az 
éguek minden viharával; és ha meg csonkult is egy- 
egy szép hajtása, az életnedv annál bővebben omlik 
az egészségesen és épen maradt tagokba.

A város javáért, a családért, a tűzhelyért harezoló 
vitézségét a füzfalegendához kapcsolta a kegyelet. En 
meg szívesen nézem az eleterős tát, gyászos időknek 
viharedzett és dicsőséges emlékét, városunk jelképének.

Mélységes a mi bitünk és reménységünk, hogy az 
erő, mely polgárságunknak és vezetőinek hazafiasságá­
ban és szorgalmában vau, ezután is minden nehézsé­
gen győzni fog, minden sebet gyógyítani tud.

Az ég áldása enyhitgesse és váltsa örömre a múlt 
idők szomorúságait! ^

Műkedvelői előadás Nagyenyeden.
1903. április 2-án.

A szegény tanulókat segélyező kör adta elő pénztára 
javára Szigligetinek „A mama“ ez. 3 felvonásos \ig- 
játékát. E mű az életből veszi alakjait, mindenik igazi 
typus, következőleg élet van a műben. Szerencsés vá­
lasztás volt, mikor ügyes műkedvelőink, élükön Ba­
ra n y a y Károlylyal, a ki vezette és bevezette őket a 
Kulissza titkaiba, ennek a darabnak előadására vállal­
koztak. A jó választás következménye aztán, hogy 
inindenik szereplő, úgy egyéniségének, vagy rátermett­
ségének egészen megfelelő szerephez jutott s játszta 
azt meg szép eredmény nyel

Mielőtt érdemlegesen referálnánk az esetről, elis­
meréssel kell adóznunk azoknak, kik ezt. a kellemes 
estét tervezték nekünk s ezt a csendes városi kissé 
a mindennapi élet. foglalkozásának egyhangúságából 
fel rázva, kellemes estével lepték meg. Szereplésük ön- 
megtagadással, anyagi áldozattal jár s juta'muk — a 
közönség elismerése mellett p. o. Baranyaynak, ki so­
kat fáradott, lótott, futott, rendezett, az, hogy . . ■ végre 
egy parókához juthatott.

Mogoriué, gazdag, középkorú özvegy, leányát Czilit 
férjhez adta a középvagyonu Berki Ákoshoz. Neveli avva 
rokonát Esztikét. Az uj pár a minta anyósnál lakik, 
ki anyós themiáival s a lányában iránta elő gyermeki 
szeleteire, mint motívumra támaszkodva megsérti veje- 
ben a férfi önérzetet, s oda tereli a dolgot, hogy Berki 
odahagyja anyósa házát, vendéglőbe költözik s telesé 
gét. az anya és férj közt való választás nehéz kél
dése elé viszi. Berki gyermekiüli barátja Ormi bele­
szeret Esztikébe, ki az agglegény Szegfű ügyvéd másod- 
virágzásu udvarlása s nénikéje házassági tetve ebil 
menekülendő, Ormi karjaiba s titkos házasságba mene­
kül. Az ideiglenesen elvált Berki segit a szerelmesek­
nek, de Ugri Miska az újon felfogadott komornyik 
úr úgy összegabajitja a csomót, hogy Cziii, ki szívevei 
férjéé, de akaraterejét anyjának bérbe adja, a ki Esz­
tike titkos látogatásából férjére — nem tudván, ki az 
a nő, ki férjének a vendéglőben találkát adóit — hűt­
lenség: bizonyítékot talál s most komolyan válni akar.

A félreértések kiderülésével az anyós theorm csőd­
jével s a két pár uj s megújult boldogságával kellemes 
megoldást nyer a tragikomikus vígjáték, melynek 
kiváló oldala a finoman összejött helyzet komikuma s 
az életszerűség.

A szereplők mindeuike a legkényesebb igényeket is 
kielégítette. Ennek dac/,ára kiemeljük egy szempontból 
Kovács Irma k. a. szereplését. Mogoriué szerepét 
megjátszani annyi műkedvelőnek, mint a nővel vele­
született hiúságot, a művészi ambiezio mögé s alá 
helyezni. Teljes elismeréssel vagyunk dilettáns művé- 
"szele s ambicziója iránt,

Czilit, a kedves, de gyönge akaraterejü kis menyecs­
két Lázár Mái esi kisasszony játszta, kiváló tanul- 
máuynyal, elismerésre méltóan lesve el a szerelmes 
asszony lélektanát, játszta meg kedves és vonzó sze­
repét.

Bárány ay Károly, mint Cziii férje Berki Ákos, is­
mét rutinirozott műkedvelőnek bizonyult. A szive s a 
férfi önérzete harezra keltek szerepében s olyan har- 
ezot vívnak, melyben egyik sem vall szégyenletes ku­
li a rezot. Kiválóan iuterpraetálta szerepét minden ré­
szecskéjében kidolgozva s megjátszva.

Az egészséges gondolkozásu, tiszta érzéssel érző 
Esztike jobb alakitóra Winkler Lia k. a.-nal nem 
talált volna. A szereplők s közönség kedvencze volt. 
Nem volt csoda, ha az ügyvédi kar örege, ti a tál a lángra 
lobbant erte. Ez a temperamentumos, bájos kis leányka
rendkívül kedvesen játszott.

Szegfű Tivadar megcsontosodott agglegényt, ki véu- 
ségére szerelemre lobban, Incze Miklós játszta. Masz­
kíroz ása, játéka, kifogástalan volt. Igazi komikus véna 
diszkrét játékkal.

Ormi Bélát, a Szegfű útjára indult, de az Esztike 
által jó útra térilett ügyvédet dr. Müller Zoltán 
játszta. A salonkomikus sze.epe jó kézben volt. Sze­
repet egészen kidolgozta, nem a szerep volt űr felette, 
ő teremtette meg a maga egyénisége bélyegét nyomva rá.

Az iniperi inens k o m o 1 n y i k úr Címer Odón 
volt. Folytonos derültségben tartolta szerepében lévő 
komikumával, melyet egyéni felfogással fokozott, a kö­
zönséget.

En védi Lajos pedig hármas szerepében, inas, pm- 
ezér és egy úr volt kezdő a műkedvelők közt, gya­
korlattal jó dilettáns színész lesz.

Nugy, válogatott közönség nézte végig az előa Ast, 
elismerésének sokszor adott kifejezést.

Csak gyakran a színpadra műkedvelőink !

Alvincz.
— Magyaros/ág erdélyrészi ötven mezővárosainak egyike. —

_ A „Közérdek“ eredeti tárczája. —
(Folytatás.)

Azonban mint Rupp megjegyzi:1 minthogy Alvincz 
fekvésénél fogva a háború esélyeinek folyton ki volt 
téve, egyes hadak és se rgek átmeneteiéi s beszálláso­
lásai miatt is sokat szenvedett, a szász lakosok lassan­
ként elhagyták. Különösen János király elleni láza­
dás alkalmával, mint egyes okmányok igazolják, az 
említett szásztestületektől is elszakittattak.- 1526-ban 
Alvincz Iíádul oláhországi vajdának adományoztatott. 
Miután Alvincz szász község volt, a szászok ellenmond- 
tak és tiltakoztak ; de onnan a szász lakosság ellővén 
költözve, tiltakozásuk tekintetbe nem vétetett.

A morvák, vagy is a mint egyes okmányokban 
neveztetnek: morva-testvérek (kik vallásuk miatt ana­
baptistáknak, ke resztségismé tlőknek, uj-kereszty ének­
nek is mondattak), Bethlen Gábor fejed, által telepí­
tettek le Alvinczre.3

Ugyanis, a dicső emlékű fejedelem, a folytonos há­
borúk s más egyéb viszontagságok által elpusztult, 
elszegényedett és igen kimerült országának miudenkép 
javát, gyarapodását s boldogságát eszközölni kívánván,

■ Bnpp: Magyarorsz. helyr. tört. NI. k 195. 1. — 8 Lebrecht M. 
Erdbesehreib. des Grossfürstenth. Siebenbürgen. 46 1. Haner G. Das 
Königl. Siebenbürgen 77. 1. - 8 Kóváry : IV. 238. 1. Bnpp,: Magyarorsz. 
helyr. tört. III. k. 196. 1. Szilágyi Magy. nemz. tört. mill. 6. k. 416. 1.

többíelől iparosokat jó kézműveseket és mesterembe­

reket hivott be.
1621-be.», a háborúk dühöngése és pusztításai »matt 

Morvaországból kiköltözött s vallásuk miatt müh Io» L 
Magyarbonba« üt ött lézengő es „yo.i.orkodo mo.va
mesterembereket, a kik különféle kezmü és -»este,bé ­
be, igen jól értettek, családjaikkal együtt okét E.delybe
bebitta és Alvinczre letelepítette

Minthogy az anabaptisták lo4b. ai • ■ ' ' "
art 26 kiűzésre, 1578. art. 1. kétszeres adóra vol­
tak j tel ve, az 1599-iki 26. Art. 500 Iu.per.ahs fiz. bün­
tetésével megtiltotta az újból keresztelesel, a keiesz- 
ténynek az anabaptisták seclája Alv.nczen (Olietato 

inak tétetett a fejedelem által; ki kimondotta az:: :: ut áltai tö.Jnyüegihogy senk, se baborüsa
oibz«voe^ 1.ÓI1 lm <>zsvan (Inte­
rnt

/•lufrvuies Íiiuu — . . ..
g őket vallásukban. Az 1622. máj. l-é„ kolozsvári diae- 

Hu ,örvényczikkek 22-ik Artikulusában kimondatott.
Az Uj Keresztyéneknek, kik az országba ejot, enet, 

”s Alviutzeii -laknak, s ezután is melléjek jövendők 
lennének, mesterségek szerént való minden „„veknek 
’ ‘ ‘ I,vl.’, megengedtetik, ország közé való minden 
ZmTm eximá, latiak; Vallások dolgábM va,
oniuiójoknak szabados exerc.tmma, o magok közt AI 
vfntzeu megengedtetett; Privilégiumok es pedig cot,m 

áltatott salvis tarnen aliorum Priviiegus ac libertati- 
b0‘s.‘ úgy mindazonáltal, hogy n,iveket, posztójokat a 
Haza-fiaitól eltagadván, más idegeneknek el „e adjak, 
melyet ha tselekednének, toties quoties azt Véleked­
nék, fi. 200. exequaljon rajtok a Praefectus Jiscus 
számára két részét, harmadát a panaszló telnek.

. Approb. Const. Regni. Transs. P. Hl- T. A' LVIL Art. I. „Uj

Az 1627. oki. 24-ki diaetalis artikulusban felemiitte- 
tik: hogy az anabaptisták a művészetnek nagy hasz­
nára vannak, müveikben az ország más mesteremberei 
és kézműveseinél kitünőbbek. Vaunak köztök: posztó- 
készitők késcsinálók, tiniárok, kötélgyártók, takácsok, 
szó csők, kádárok és fazakasok, stbi. Ok igen vallásos, 
szorgalmas és munkás emberek; kiket a nép fekete 
németeknek is nevez.

Szép számban telepedtek le Alvinczre; mknek s örö­
köseik és utódaiknak adományozta Bethlen Gúbor- 
azuu nemes kúriát és házhelyet Ahinczeu, a melynek 
szomszédja volt akor keletről: Literati Péter és Szabó 
János délről: Pap Imre, Fejérdi István, Kla, ovai Ba­
lázs és Bernáth István, nyugatról : Varga István és
Bog,lány János kertjeik, északról a Maros folyó.

Szántóföldeket, is adott nekik. És pedig: egy dara­
bot a felső mezőben Lombkerék szomszédságában, ke­
véssé alább a fautb között 3 darabot. A középmezoben 
a Liczka földek felé egyet, a mely Szászsebes bátoráig 
vu„ ki. Szomszédai: délről Ispán Dombja, keletről Sza­
kács István földje. Az alsómezőben Pyen patakán tub 
dűlőben ismét egyet köves és kisüt közé kiterjedőt 
Hasonlóan a köves és kisüt, között ismét egyet, me ye 
a jelzett Utak határolnak, északról pedig egy 81 0,11

Adott' a gondos fejedelem nekik 3 drb szollot is. 
Melyek közül: az egyik a Vereshegyen vau Gebelye- 
patalc szomszédságában; a másik hasonlóan a
hegyen Bornemisza és Niter János szoltoje közt,

Keresztyénekről “ - 8 Bethlen G. által 1622. jut 4-én Gyulafehérvárt 
kiadoU Donationalis s melynek hiteles másolata reg, irat gyújt.

olvasható.
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Köz érdek.

V Atrves hi vek
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressek fel szer­

kesztőségünket.
— Előléptetés. A belügyminiszter lovag \ ni­

ce n t i Károly Alsótehér vármegye főispáni titkárját 
•i 111-ik rangfokozatból a 11-ikba léptette elő. — A folii- 
tnivelési miniszter Gál Elek szőlészet, gyakornok 
jelöltet tizetésiiélküii szőlőszett gyakornokká lép­
tette elő. ; .

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Sinkovicn
Lajos kecskeméti adóhivatali gyakornokot a gyula- 
fehérvári adóhivatalhoz adótisztnek kinevezte.

— Népgyülés Nagyenyeden. Ma délután 3 órára 
népgyülést hívott össze egy erre a czélra aiakult elő­
készítő bizottság. A népgyülés, mely altból a őzeiből 
vau összehívó, hogy leiiratot küldjön a tárgyalás alatt 
levő katonai javaslatuk ellen, a városház terén tog 
megtartatni. Két országgyűlési képviselő is érkezik 
erre az alkalomra városunkba: dr. Gál Sándor es 
M a 1 a t i n s z k y G y ü r g y. Kolozsvárról érkeznek az 
ottani függetlenségi párt kiküldöttei Gombos Fe­
re n ez ulelnök vezetése alatt.

— A gyalogjáró védelme. Hetivásárok alkal­
mával a vidéki nép gyalogjárónkat, különösen a puiez 
során s a Várszeg ulcza torkolatában, annyira ellepi, 
hogy valósággal megakasztja a közlekedést. Az mai 
fel sem tűnik, hogy cselédeink a vizes-csebreket a 
gyalogjárón hordozzák, sőt közben közben pihenve 
tárgyaljak az utcza dolgát, s a sétáló kénytelen a 
csatornába lépni, ha az érdekes diskurzust zavarni 
nem akarja. Az sem újság, hogy vasárnap és ünnep­
nap délutánokon, derék darabanijaiiikkal vegyesen 
négyes sorokba verődve rójjak a trottoirt. Ez ellen a 
jó vidéki szokás ellen, úgy látszik, nincs orvosság. De 
azt kérjük a rendőrségtől, hogy csütörtökön erélyesen 
védelmezze meg a gyalogjárón közlekedni akaró közön­
séget, ennek hivatalba s iskolába siető apraját és 
nagyjai hogy ne kelljen ezondrás atyánkfiái kedvéért 
a sáros kocsimat taposni.

— Konfirmáczió. Figyelmeztetem mindazon refor­
mált v állású növendékeket, kik a folyó évben hon­
fi r m a i n i óhajtanak hogy a konfirmácziói oktatás a
liusvéi utáni első héttőn' április 20-án leggel 7 
órakor veszi kezdetét a templomban. Felhívom tehát a 
konfirmálni óhajtókat, hogy a jelzett időben jelenjenek 
meg a temp.Ómban beiratkozásra, de addig keres z t- 
1 v v e ! ü k e t, Vagy legalább egy a nevüket, születési 
es kereszt elesi idejüket és szülőik nevét hitelesen ma­

gában foglaló jegyzéket szerezzék be, hogy április 
20-án annak bemutatásával jelentkezzenek, mert, ezen 
bizonyítékok benyújtása nélkül sem mi képen se koníii- 
málhatnak. Jane só Sándor, konfirmáló lelkész.

_ Tűz a vidéken. Levelezőnk értesít, hogy bűzd
községben márcz. 30-án réggel tűz ütött lu Puczan 
György buziti lakos udvarában, mely tűz által o gaz­
dának összes melléképületei, u. m. csűr, istáló élés­
tartó, törökbuza kas törökbu/.ával leégett, elegeit még 
3 sertés, az összes kár 4000 koronát meghaladja. A tűz 
a bevezetett nyomozások alapján gondatlanságra vezet­
hető vissza. Jó lenne ha a kényszer tűzoltóság életbe­
léptét ése iránt mielőbb intézkedés történnék.
- Levelek és postaküldemények czimzése.

A közönségnek a levelek és más postai küldemények 
czimzésénél követett azon eljárása, hogy a rendeltetési 
hely nevét az- n, on, en, ón raggal látják el, számos 
zavart idéz elő. Igv a Túra, Vaja, ltód, Hát, Topolya, 
Ilornva stb. községnevek ragozása folytan a: Imán, 
Vaján Kődön, Bálon. Topolyán, Hornyán stb alakok 
keletkeznek melyek ez alakjukban egy-egy más koz- 
sé.r nevének felelnek meg. A postai szolgálat biztos­
sága és pontossága érdekében, de egyszersmind a hely­
nevek rendezésének és a végleg megállapított hely­
nevek általános elterjedésének érdekében is kívánatos, 
ho<«v a postai küldemények czimzésénél a helynevek 
fölösleges és gyakran zavart okozó ragozása lehetőleg 
mellőztessék. és pusztán eredeti hivatalos alakjában 
vezettessék a küldemény czimlapjára.

_ Nyilvános köszönet. Abrudbányáről a követ­
kező sorokat vettük: „Fogadják alul megnevezii ■
polgártársaink, úgy a magunk, mint a Szerencsé len 
család nevében hálás köszönetünket azon szives ada­
kozásért mely Ive polgártársunkat Grunvakl Mái tout 
„é,rv kis gyermekének roiicsoló-toroklobban egy bt 
alatt történt elhunytával, az eltemettetésben és a min­
dennapinak kevés időre való biztosításával - segélyez 
£|" Segéhlyel hozzájárultak: Biró Lajos 1 k. Szabó 
János 1 k. Káczküvy vasüzlete 1 k. 20 f.. Somsai u 
rolv 2 k„ Gál Ignác/. 1 k„ Ötvös Márton k: 0 o
Károly 1 k., Szabó Dénes mészáros 20 , Salamon 
Sándor 1 k. Molnár Árpád 1 k, özv. M.sk. Jánosné 
2 k.. Fülöp Lajos 1 k, A ura na takarék pénzt áiok 
dr. Pop Lőrinc/ 2 k., Niki János 4 k„ Me hs I. 1 k Médy J.
1 k dr. Wagner ezég 2 k., Debreczem János inestei 1 k 
Abrudfalvi jegyzői iroda 1 k. 80 80 J.
Miski Jani 1 k , Miski Kálmán 1 k, Misin Béla 50• He- 
nyei testvérek 2 k, Gönczi í 1 k Göncz1 SAndoi 20 
f. Schneider Lajos 2 k„ Schneider Sándor 1 <, bzaim 
p ás József 1 k. Miski „Dénes 2 k„ Lukacs József 60 
f Kocsis Zsiga 40 f, Radó R. 40 f, Sufiárszky M. 
40 f Drain v. tanácsos 60 f.. Kreszács b. l k-> Ra-lCSil í 
K 60 f, Mihály József 1 k. Erdős S. 40 f., Kövér J 
40 f. Fekete János 50 L Kozák Gy. 04 t, S epének
K. 40 í„ S/.ikoc Gy. 60 f., Tuliatz Pet. 1 k Silbersteu.
t 40 f. Csóra 1. 40 f., Neuman t, 40 1. Glückseel K.
ík„ Gzirlea M. 2 k„ Hruby 60 f, Sulucz A. I k.,
Sulucz P. 40 f.^Boldás t. 2 k., dr. ürmossy K. <0 1-,

harmadik ismét a Veresbegyen van a Promo utóiban 
az alsó-rendben Maros melletti út szomszédságában.

Két darab kaszáló rétet is adományozott. Egyet a 
felsőiét dűlőben Váradja és Ajthoui szomszédságában; 
a másikat az alsórét dűlőben Köves-kút iorrás alatt, 
egy kis begy és nádas-tó szomszédságában.

Mindezeket Bethlen G. oly feltétel és biztosíték mel­
lett adományozta a morva-testvéreknek örököseik és 
utódaiknak különös kegyből, örökjoggal es visszavon­
hat lanul :

1. Hogy azok termeszt menyeiből évenként neki s 
utódainak dézsmál fizessenek.

2. Midőn ő és utóda tőllök valamit vesznek, azt tele 
árban tartoznak adni.

3. S valahányszor pedig ő és utódai velők valamit 
készíttetni kívánnak, hasonlóan mindent fele árban 
készítsenek.

Az említett ház és házhely, valamint a szántók, 
kaszálok s szol lök minden taxa és adó alól kivétettek; 
hasonlóan ők is minden városi s polgári szolgálat s más 
terhek alól is mentesítettek a fejedelemnek Gyulafehér­
várt 1622. jul. 4-én kelt függőpecsétes hártyára irt 
dunaiiouaüs levelével. Meghagyatott az is: hogy őket. 
se személyeik, sem pedig javaikban senki se merészelje 
megsérteni, dolgaikban akadályozni és megkárosítani.

Ezen donationalis levelet megerősítette és helyben­
hagyta Gyulafehérvárt 1631. jan. 17-én kelt levelével 
Rákóczy György, 1702. márcz. 9-én Becsben kelt levé­
lévé! Lipól, 1767. máj. 2-án Becsben kelt levelével

uedie Mária Therésia. Ki confirmationalis és coii- 
se usual is levelében Írja: „vatas, gratas et accepta 
ha bent es, appvobavimus et ratificamu>, alqm P*° 
iisdem Incolis, sen Fratrilu.s Moravicis ad sacram bi­
lleni catb. couversis, qua talibus ipsorumque baeredi- 
bus et posteritatibus catholicis universis m per­
petuum valiluras gratiose coutmnamus“ azon feltéte­
lek alatt : hogy a rendes adót mint más hasonló sorsú 
és állapotúak fizessek; azon munkákat pedig, amelye­
ket kiváltságleveleik értelmében feleáron eddig tenni 
tartoztak, ezután nem lesznek kötelesek ; cameralis 
taxát sem kötelesek ezután fizetni.1

Mely confirmationalis és pvivilegiaüs levél 1767. aug. 
20-án Alsófehérvámegye közgyűlésén kihirdettetett és 
senki sem mondott ellene.

ISII. nov. végén hitelesített másolatát kérelemmel 
a ki. Guberniumhoz felsőbb helyeni megerősítés és 
jogaik érvényesítése végett a morva-testvérek felter­
jesztették. Hasonlóan 1838-ban is. Kérelmüket s egyéb 
más ügyes-bajos dolgokat mindig „in nomine U ni­
ver s i t a t i s C o n t u b er n i i sui“ vagy „i n u o m í n e 
com monitalisGe r m a noru mu tett ék; mivel letele­
pedésük idejétől fogva frateruitasbidi, társulatban éltek; 
társulati szabályaik és törvényük volt, saját önmaguk 
által szótöbbséggel választott biró, 2 ülnök (Beisitzei) 
s jegyzőből álló elöljárósággal bírtak.2

I Tramssnmptuma meg van régi iratgyüjteményemben. - • Régi irat- 
gyüjteményembeni okmányok tanúsága szerint.

Nagy János 1 k„ özv. Sturmné 50 f Rolh V. 20 f. 
id Boér Béla 1 k., Vizy Lajos 40 L Rosenberg M. 20 
f Darkó K.-ué 40 f, Olajos S. 40 t, luhutz Gy. 40 t 
Fogadják a nemesszivü adakozók újólag is szives Ico- 
szölietünket Biró Lajos lakatos, Szabó János fodrász.

_ A ió kávé! Melyik házi asszonynak nem képezi
büszkeségét ha jó kávét tálalhat asztalára? Sajnos, 
gyakran a legjobb kávéfai kétes értékű pótkávéval el­
ró,.tutik, a miért azután a kávéfujt okozzák. A Kath­
reiner fele Kueipp-maláta kávé mint legkiválóbb izu 
és egvuttal olcsó pótkávé a babkávéboz neinkúlombcn 
ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A K=ith- 
reiner-féle különleges eljárás utján a bab ka ve kedvelt 
zamatát nyeri, miáltal a kávéitalt enyhébbé es kelle­
mesebbé teszi, és az egészségre nézve előnyössé válik 
A ki tehát a Kalb reiner előnyeit magának biztosiiaui 
óhajtja, ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál az 
eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner“ nevet, és 
a „Kneipp páter“ védjegyet viselik. Az, a melyet nyitva 
mérlegelve és hamisan mint Kneipp kávét árusítanak, 
rendszerint nem más, mint közönségesen pörkölt árpa 
vagy rósz maláta, de sohasem Kathreiner.
_ Piros tojás ezini alatt egy felette érdekes és

bőtartalinu húsvéti zene-album jelent meg pazaron 
díszes kiállításban Klökner Ede budapesti zenemű 
kiadónál, mely 86 oldal tartalmán az idény legszámot­
tevőbb s legszebb zeneműujdonságait gyűjtve össze, 
abban a legnevesebb hazai zeneszerzők becses müveit 
adja közkézre. Hasonló gazdag tartalmú zeneanyag ily 
olcsó áron még eddig nem jelent meg, mert az itt 
közölt 25 zenedarab külön kiadásokban csak 40 koro­
náért szerezhető meg, mig e díszes kötetben csekély 
4 korona árért vásárolható meg, közvetlen megrendelve 
fenuemlitett budapesti kiadónál. A szép müvet ele­
gendőképpen ajánló tartalma ez: 1. Ábrányi Kornél 

8-ik magyar ábrándja“, 2 Barna Izsó „Nem szende 
íátivka“ a „Görbe nap“ bohózatból, 3. D’Amant 
L. „Férfi hűség“ vigdal, 4. Gaál F. „Petite Valse pour 
Abi‘rnon“ salon darab, 5. Greiziiiger Iván „Ábránd - 
világ“ dalkeringő, 6 Hartl H. „Kolo“ szerb nemzeti 
tánc/., 7. Huber Sándor „A matúráim kisasszony“ vigdal 
a „Párbaj“ bohózatból, 8 Hu bay Jenő „Kis gyerek 
koromban“ dal, 9. Ivánfy Iván „Messze, messze Rodos­
tóba“ tárogatós magyar dal, 10. Ivánfy 1 „Ha nem 
szeretsz miért hitegetsz“, magyar dal, 11. Lányi Ernő 
„Májusi álom“ zongoramű, 12. Lányi Ernő „Keresem a 
boldogságom“ magyar műdal, 13. Lányi Ernő „ In gó­
bi ngó rózsabokor“ magyar dal 14. Korányi József 
„Érett a kukoricza“ magyar dal, 15. Lengyel Miska 
"El van az én boldogságom temetve“ magyar dal 16. 
Lengyel Miska „Szegedi csárdás. (Három a tán ez)“,
17. Lengyel Miska „Szárnya a fecskének“ magyar dal,
18. Liuka Camillo „Meuodora“ keringő (a hasonnevű 
szerző hírneves „Aurora“ keriugőjéuek még dallani- 
gazdagabb párja), 19 Grosz Alfréd „Nem is kéne 
egyéb“ riporter dal az „Indra“ operettéből. 20 Rába- 
széki Lajos „Kutattam már reges régen“ magyar dal, 
21. Siposs Antal „Czinka Panna nótája“ a „Laura“ 
dalokból 22. Sousa F. „A szabadság harangja“ angol 
induló, 23. Weiss V. „Ne nyúlj hozzám“ da Iga vöt te, 
24. Szentgáiy Gy. „Ne tudja senki“ magv. dal, 25. 
Yvon Cb „A czigány arája“ polka-mazurka. A dalok 
ének- és zongorára úgy vaunak rendezve, hogy zongo­
rán magában is használhatók. A „Piios tojás húsvéti 
zeiiealbumot. tehát minden zeneériő egyénnek, a ki 
maradandó értékű s kedves emlékű alkalmi ajándékkal 
kivált kedveskedni szeretteinek, melegen ajánljuk meg­
vételre.

— A méregvásár. Ohnet Györgynek, a világiro­
dalom e kiváló jelesének legújabb müvét, „A méreg- 
vásár“-! kizárólagos jogon az Egyetértés szerezte meg 
és nemrég kezdte el a közlését. Újonnan belépő elő­
fizetőinek a szenzácziós regény eddig megjelent foly­
tatásait ingyen küldi meg az Egyetértés és nemsokára 
uj czikksorőzatot is kezd nagynevű szépirodalmi fó- 
munkatársának Eötvös Károiynak a tollából, egy^ mind­
nyájunkra nézve uagvérdekü témáról: Deák leieucz 
szerelmei-ről. Egyébként is pompás tárczái vannak 
ennek a mindenképp elsőrendű magyar lapnak, am dy 
a nemzet nagy politikai küzdelmében előljár és e barcz- 
ban szövetségesül bírja Kossuth Fereuczet, a függet­
lenségi és 48-as párt vezérét, a ki tudomás szerint az 
Egyetértés főmunkatársa és czikkeit csak odaírja. Az 
Egyetértés előfizetési árai: egy hónapra 1 fit 80 kr, 
negyedévre 5 fit, félévre 10 írt. Ál lám tisztviselők, 
papok, lelkészek, tanárok, tanítók, vasúti és magán- 
hivatalnokok kedvezményes áron kapják : eg. hónapra 
1 fit 20 kiért, negyedévre 3 fit 50 kiért, félévre 7 
fvtévt. Az előfizetési' pénzek (iegczélszei übben posta­
utalványon) az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők. 
(Budapest, IV., Vármegye utcza 11.)

Szerkesztőség:

Dr. »AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó :

Nagy enyedi Könyvnyomda és Papírár úgy ár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.
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KIS HIRDETÉSEI.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra ,zlves' u 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jóluuigu czimbalom eladó. Tóih-utc i «.

Sz. 4478-1902. 
tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatoság közhírré teszi 
hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvenytarsasag vegrehajtatonak
Zoren-ya Milián és társa végrehajtást szenvedők ellen 123 kor 30 
fill iránt végrehajtást« ügyében a nagycsergedi 402 sz. tjkvben
, _ \ r sz. alatti ingatlanokra 30 kor., továbbá Fazék Petrunak
a nagycsergedi 50 sz. tjkvben A 4- 1 r. 371, 372, 373 hr. sz. in­
gatlanára 654 kor, a 3 r. 602 hr. sz. 47 kor, a 4 r. 2631 hr sz 
ingatlanára 70 kor, továbbá Fazék Petra végrehajtást szenvedő es 
táratulajdonosai : kiskora Hies Vaszilika és Anna. Illés Zikáué Fa­
zék Anna és Bán Demeternek a nagycsergedi 51 sz. tjkvben A f~
1 r sz. 378 a 81 hr sz. ingatlanukra 27 kor, a 2 r. 594 hr. sz. 
82 kor, a 3 r. 596 hr. sz. 60 kor, a 4 r 786 hr. sz. 152 kor az 
5 r. 1236 hr. sz. 148 kor, a 6 r 1626 hr sz. 196 kor, a 7 r. 
1636 hr. sz. 50 kor, a 8 r 1639 1 br sz. 17 kor, a 9 r. 1 
hr sz 140 kor, a 10 r. 2253 hr. sz. 15 kor, a 11 r. -976, 2977 
hr sz. 47 kor, a 12 r 3016 hr. sz 46 kor, a 13 r. 3690 168 hr sz. 
30 kor a 14 r 4352 hr. sz 31 kor, a 15 r 4416 hr. sz. 28 kor, 
a 16 r.’ 4429 hr. sz. 239 kor, a 17 r 4675 3 br. sz. 26 kor, a 
18 r 4873, 4875 hr. sz. 252 kor, a 19 r. 5122 hr. sz. 18 kor, 
a *>0 r 5270 br. sz. 45 koronabau megállapilott kikiáltást árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok'’ az 1903. évi április hó 27-ik napjának d. e. 10 órakor 
Nagy csergőd községházánál tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron aló! is el fognak adatni. , .

Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási aranak 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított Óvadékképes értékpapírokban a kiküldőit 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-ci. 1™ erteImeoen 
a bánatpénznek a bíróságnál, előlegez elhelyezeserol kiállított sza- 
bályszerö elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1902. deezember 27-én. Csiszár,

kir. aljárásbiró.
144 1—1

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint az általánosan legjobbnak és meghizha'ónak elismert 
Mauthner Ödön czégnek bizományosa van Szerencsem tudatni, hogy

kerti vetemény, virágMAUTHNER-féle es gazdasági magvak

22 x.

megérkeztek, mind lebombázott áruk, teljesen jót állok, úgy szinten 
megérkeztek gazdasági ezikkeim: gereblyék, ásók. kapák, szantó- 
vasak, mind a magyar ipar termékei, .jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak isméit hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az
alábbi ásványvizek friss töltésben . aimiimiiiiiiiimiiHiHmHHiiiiHimfc

saivátor | Egy 4 szoba, konyha, | 
?e!4®[8. i pinczeés melléképü- |
szobránczi 1 letekből álló lakás |
Parádi keserű § SzGnt.-György naptól I
n.. .I i A M.nnat, inflllO 0 d —tfil If 13 fi fi —

Sorszéki borviz 
Bikszádi 
Bilinyi
Budai (Fennie/. Jú/.se 

Loser János bor 
gouy jegyű)

Élőpatak!
Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 

ajánlom mint legczélszerübbet, Jegolesób- 
bat. kglartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott'tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 13—*

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi Parádi Arzenes | április 24-tl

immmiimimiimmmimimiimiiE

BISZTfilTSÁNY LAJOS.

ti
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfoginl betéteket évi 5°/o-rn. Előnyős kölcsönt * 
nyújt váll óva t*s he1 táblázási <i.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

I , Rapid“ nélkütözhetlen tisztitó szer,
* I kis üveg 20 fillér. 

vászon-, női és férfi divat, kézmü- és rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Eid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyenyed és vidéké részére a kolozsvári

„KRISTÁLY“

mm- es -in
képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női feher-
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
„„„„„„............. . .............. . © HIHIHI...... ........... .................... """"

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruezikkeim
u in. kelmék, bevehetek, keztyilk, haris- 
nyák, sapkák s más hasonnemü czikkeK

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

iiiiiiiiiiii Csak rövid ideig. »'»m1111
Kitűnő tisztelettel

7 24-* Yorobicz Kálmán.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan

eszközöltetnek.

Minden háziasszony
aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

üdvözölhető,
tekintetből
Tiszteletteli es kérelem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta SS kanm »indég határozottan - Kathreiner-léle - Kne.pp-mlaUj 
ÍÍ;ót, a azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el I

.xaép1*;;-1' ?

1
Ára csomagonként 50 fillér.

500 gramm

WSr eineA*> sh

íme

■■Pl

filiŰÍÚP

egész szem

München

Ö1Ö

mi

Tángel József
„ói * kereskedő Nyelté,,, tiszteleg « a ™£*"*™*£*^ S

újdonságai bőm f«,l és „ói ruhaszövetekben, ba,isztok, Mrk«0** * a,.ok megtekintésére

és csipke-függiínjök, b“Tjeimé felhívja " ........
... ......... 8
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Közérdek.
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Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület

Nagyenyeden. 1903. évi május hó 4-én

IcnvészáHiit-kiállitás
rendez.

Díjazás alá esnek:

122 3—6

1000 korona értékben,

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia czég pinczéjébői szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —'64 kor.
1 „ „ pecsenye „ . . —'80 „
1 „ „ vizűiig „ ■ - V— „
7 deczi csemege gyógy Küküllő

gyöngye.................... 2-40
3Vs „ csemege gyógy Küküllő

gyöngye ....................
csemege gyógy vizűiig

tramini 2'—

1-30 
2 20 
HO 
2' 
1.20 
1-60 
1-40 
1—

7
3Vs 
7 „
3 V 2 „ n „
7 „ »
5 „ „ legfinomabb aszú
31/2 „ „ Leányka . . .

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
kérve, maradok tisztelettelis

9 12—*
Beer G. Dániel,

sütő.
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Naponta kétszer friss sütemény

354-1903 
v szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1381. éri LX. t-ez 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás- 
bíróságnak 1903. cvi V. 256 4 sz. végzése következtében Müller 
Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
javára b.-beuedeki Krisztea Vaszilia ellen oOO kor. s járulékai eiejéig 
1903. évi máruzius hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján foglalt és 798 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
2 tehén, 2 borjú, ló stb. nyilvános árverésen eladatnak.

1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjtts 
tehenek, teiiycsztehenek és üszők.

II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1 — 3 éves bikák, 
tehenek és üszők.

III. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

.... ‘‘‘VT! SZé™m HKTOR '
Kitűzve 50 különböző dij gazd. egyes, titkár úrhoz

N A GYENIEDBE,
hol a kiállítást illetőleg bővebb 

felvilágosítás nyerhető

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1908-ik e\t 
256 5 számú végzése folytán 600 korona tőkekövetelés, ennek 
1699 évi január hó 3. napiától járó 8% kamatai költségek eiejéig 
B-Benedekben az elöljáróság házánál leendő eszközlésére 1963. éri 
április hó 22-ik napjának d. e. 10 órája határidőül feltüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. '.-ez.
107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.
~ Kelt Nagyenyeden, 1903. évi marezius hó 26. napján.

Gajzágó Simon
kir. bírósági végrehajtó.137 1—1

Hirdetmény.
Alulírott tömeggonduolx a csődválasztmány ha- ' 

tározata alapján közzéteszi, hogy vagyonbukott 
Izrael Adolf tövisi kereskedő csődtömegéhez tar­
tozó és a csődleltárba 1 — 1144, 1151, 1156— 
1162, 1167, 1168. tétel alatt, felvett különböző 
fajú áruk és pedig fűszer-, vas-, szövet- bőráruk, 
gazdasági eszközök, lórii- és női- divatezikkek, 
szeszes italok 14336 korona 68 fillér beszerzési 
árral és 6514 korona 82 fi iér becsárral egv 
tömegben eladatnak.

A vételi ajánlatok Írásban a becsérlék 10%-nak, 
mint bánatpénznek melléklésével aluli rótt. tömeg­
gondnok, vagy a csődválasztmány elnökéhez 
dr. Mayer Ödön ügyvédhez Gyulafehérvárt 1903. 
évi április hó 10-én délután 5 óráig 
adandók be. A csődválasztmány nem köteles a 
legmagasabb ajánlatot elfogadni, hanem szabadon 
határoz az ajánlatok fölött.

Az, a kinek ajánlata elfogadtató, az erről nyert 
értesítéstől számított 8 nap alatt köteles a véleiárt 
és az adásvételi illetéket tömeggondnoknak lefi­
zetni, az árukat pedig Tövisen az üzlethelyiség­
ben átvenni úgy, hogy április hó 23-án az ösz- 
szes üzlethelyiségek tulajdonosoknak átadhatók 
legyenek.

Á csődtömeg az áruk minősége és mennyi­
ségéért, sem másféle szavatosságot nem vállal el.

A leltár Nagyenyeden a tömeggondnoknál te­
kinthetők meg, az áruk megismerése végett ugyan 
ő nála kell jelentkezni.

Nagyenyeden, 1903 márcz. 28.

136 2—3 Dr. Garda Kálmán
ügyvéd.
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Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

Táiigel József
temetkezési intézete

IMAGYEN YEDEN, Főtér 4., lakás ugyanott az emeleten.

Alulírott, a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások körüli ezere- 
llioniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásomért bitók, úgy a 
főnemesség, mint a földbirtokosság és a t. közönség részéről.

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen elismerések es íokozodo 
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n. é közönség részéről ana 
ösztönzött, hogy — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot — intézetemet, több hazai 
nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem. ,

Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a n. é. közönség részéről intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett temeté­
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a legjutányosabb árak 
mellett eszközölhessem.

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabba,n ajánlom magam, előforduló gyászesetek 
alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését és bizalmát 
kiérdemeljem.

A n. é közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én .

J kiváló tisztelettel

GO

103 8-*
Tángel József.

Koszorú-szalagok.

Magyarnak

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Németnek
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHONWALD IMRE órás és ékszerárugyáros \
------ PÉCSETT.-------

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagV kicserélem. — Három évi jótállással.
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Kitűnő szerkezetű schweizi nickel 
zsebóra 3 fit.

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű czimerével 9 fit.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra. igen jó járásit szerkezet­
tel, pompásan vésett és aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Haraugébresztö óra 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett nickeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-sö rendű 

minőség 2 irt 60 ki.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tüzzo- 
mánezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 fi t 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 írt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 fit 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánczu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü­
vei, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

----------------- Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.---------------
Kitüntetve állami és aranyérmekkel. TM9 ||| Több ezer elismerő levél birtokomban

— Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve küldetik. -

van.
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Hirdetése
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ben része

Nyílt tér 80i

A húsvéti 
a melybe a 
a függetlenség 
vonatkozó újai 

Nem titok 
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végletekig mt 
kezdet tői fogi 
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nem meg,
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léseket lelt,! 
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— Magyaré
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